

# EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta  
POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Franqueo concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En toda España. 1 pta. mes.  
ANUNCIOS  
En 1.ª plana. 0'15 cts. palabra.  
En 2.ª y 3.ª id. 0'25 id. id.  
En 4.ª id. 0'10 id. id.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA MAÑANA

## Notas del día

Todo parece confirmar que los obreros se deciden al paro general el próximo día 18 en vista de que el gobierno proyecta en demagoguismo en el asunto de las subsistencias.

El jefe del gobierno se lamenta de esa resolución y dice que para ayudar en lo posible la demanda de los obreros se creó la junta de subsistencias que viene trabajando sin descanso en este asunto.

En cambio los obreros aseguran y hasta ahora los hechos están a su favor, que hasta las clases desheredadas no ha llegado ni un solo beneficio, en lo que se refiere a los artículos de primera necesidad.

Con estos detalles a la vista no es difícil suponer que cuando el descontento popular, y que tome cuerpo el propósito de realizar ese acto, que aun que se refiere a medio de una paz octaviana, siempre será una protesta nacional contra el gobierno de Romanones.

Nos explicamos, por tanto, que por cuantos medios estén a su alcance procure el gobierno que desistan los obreros de esa manifestación.

Habiase de grandes trabajos realizados con los que hasta ahora contaron con mayores influencias dentro de ese campo, para hacer factible la resolución de los trabajadores; pero hasta ahora no han conseguido el resultado apetecido, precisamente porque el mal está tan hondo que cualquier gestión demasiado intensa puede hacerse sospechosa.

Ante esa resistencia inusitada piensa el Gabinete forzar la marcha de la discusión parlamentaria, haciendo que se aprueben los presupuestos antes de la fecha fijada por los obreros, para atender a ese momento social con la libertad que proporciona el estar las Cortes cerradas.

Para lograr este fin dicese que el gobierno cuenta con la ayuda de algunas de las personas que suponen para el ministro de Hacienda y para todo el gobierno tal determinación, se acoge a ese nuevo argumento con tal poder salir del atolladero.

Los rumores de crisis, que cada vez van más acentuados, requieren mayor consistencia; no como se ha dicho por la actitud de las minorías sino por las lucubraciones que existen en el gabinete.

Los puntos más afines a la situación acogen esos mismos rumores y pintan como insoportable el estado de algunos ministros a quien el propio presidente del Consejo les va arrojando, pero con la máscara hipócrita de las oposiciones.

Con tales antecedentes y ponderando por añadidura la debilidad y la impotencia del gabinete no es extraño que ese acontecimiento obrentranquidad y cierta zozobra; pues todo el mundo sabe que esas buelgas son presuros de un malestar general, que puede irrumper, como un día lo hicieron en la vecina república, arrojando todos los fundamentos del orden social.

## En el Casino

### Concierto y baile

Ayer tarde a la retirada de paseo dio un concierto en el salón de música de esta sociedad la pianista de 14 años señorita Verdú, discípula de Tragó.

Con extraordinaria maestría y gusto refinadísimo interpretó obras difícilísimas de Chopin, Grieg, Granados, Weber, Liszt y otros maestros.

La selecta y numerosa concurrencia que asistió al acto tributo a la joven artista estruendosos aplausos.

Después del concierto el elemento joven bailó hasta bien entrada la noche.

## EN SUFRAGIO DEL ALMA DE D.ª María Magenis Larrumbe

Viuda de don Sebastian Servet

fallecida el 1.º de Agosto de 1906

Y DE LAS DE LOS DEMÁS DIFUNTOS DE LA FAMILIA (Q. E. P. D.D.)

Se celebrarán misas hoy 9, desde las siete hasta las doce, de media en media hora, en la capilla de San Sebastián de la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María.

La familia de los finados,

Ruega a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos y encomienden a Dios sus almas, por lo que quedará reconocida.

Murcia 9 de Diciembre de 1916.

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado, han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencia en la forma acostumburada.

## LA FIESTA DEL ARBOL

Con un día espléndido verificóse ayer en el campo del Tiro Nacional, la Fiesta del Arbol, que resultó verdaderamente brillante.

A las diez de la mañana, la tropa de los exploradores murcianos con el grupo de los de la Almería y los exploradores ciegos llegados ayer tarde, marcharon a la iglesia de San Bartolome para oír misa.

Una vez terminada depositó la tropa las banderas de los exploradores de Cieza y Murcia, en el cuartelillo, marchando acto seguido al campo que en Espirardo posee el Tiro Nacional, en donde había de celebrarse la Fiesta del Arbol.

Les acompañaba el presidente D. Isidoro de la Cierva, el capellán D. Manuel Navarro y el vocal del Consejo D. Luis Ponce de León.

En la carretera y en la confrontación de la senda de Granados, esperaba a los exploradores el grupo de Montegudo que se incorporó a la tropa.

A la entrada de Espirardo esperaba el grupo verde, de aquel pueblo, uniéndose a la formación y llegando todos juntos al campo de tiro antes de las doce, momento en que se terminaban los concursos organizados por el Tiro Nacional, para contribuir a la fiesta que había de celebrarse por la tarde.

El resultado de los concursos ha sido el siguiente:

Concurso de serier ilimitadas: Primer premio, don Ruperto Regadera.

Segundo, don José Jara Costa. Tercero, don José Jara Gómez.

Concurso para exploradores: Primer premio, desierto.

Segundo, consistente en una medalla de plata, don Alejandro Terrer.

Tercero, consistente en lo mismo, don Joaquín García.

A las doce y media comenzó a repartirse a la tropa la paella que se le tenía preparada y que en honor a la verdad estaba riquísima por lo que fueron felicitados los exploradores que componen el grupo de rancheros, y muy especialmente el jefe de ellos y «ranchero» mayor el brigada señor Garcés.

Seguidamente se sirvió la comida a los invitados y socios del tiro, condimentada también por los exploradores y siendo el menú el siguiente:

- Paella de pava y conejo con almejas.
- Pescado variado.
- Bistec con patatas.
- Postres.
- Entremés.
- Vino.
- Café.
- Sidra champagne.

Terminada la comida se distribuyeron entre los exploradores é invitado preciosas insignias de plata conmemorativas de la fiesta, regaladas por el Ayuntamiento para asociarse a esta cultísima fiesta.

Las insignias fueron entregadas por el concejal señor Cánovas que llevaba la representación del Ayuntamiento que no pudo asistir por ocupaciones inexcusables de su cargo.

Inmediatamente después del reparto se trasladaron todos al lugar donde se hallaban 2.500 árboles preparados, procediéndose inmediatamente a su plantación.

De este acto como de los de la mañana se sacaron varias fotografías.

Terminada la plantación regresaron todos al edificio del Tiro desde cuya terraza el señor don Angel Martínez pronunció un breve discurso en el que puso de manifiesto de una manera elocuente los perjuicios causados por la última inundación, de los que se hubiesen evitado muchos si las cuencas de los ríos que han motivado la desgracia que todos lamentamos, hubiesen estado repobladas.

Dedicó luego un párrafo elogioso a los Exploradores y encomiando los beneficios de esta institución. Termina dando un viva al árbol que fue unánimemente contestado tributándose al orador una calurosa ovación.

Seguidamente se adelantó el apóstol del árbol don Ricardo Codorniu, que se recibió con grandes aplausos y se lección a las siguientes cuartillas:

El tiempo mejor empleado  
Señores:  
Son tantas las aplicaciones que

tienen los productos del árbol en estos tiempos de guerra, que los imperios centrales reconocen que los montes les son más necesarios aun que el trigo, porque el pan puede ser sustituido por otros alimentos, pero la madera es completamente indispensable. Por eso Europa está quedando sin árboles, forestales y el precio de la madera, que ya es alto, seguirá en progresión ascendente. Así el mejor negocio agrícola que se presentará es el de plantar árboles forestales; tanto, que hemos de ver destinados a su producción, además de las regiones montañosas, excelentes terrenos de los hoy dedicados al cultivo agrícola.

Plantar un árbol es tan fácil. Adquirir que con ello se hace algo análogo a dar cuerda a un reloj. Con ocupar sólo unos pocos segundos, el reloj marcha durante todo el día y también durante nuestro sueño. Del mismo modo, esos pinos que plantéis proseguirán su benéfica obra, aprovechando absolutamente todos los instantes en que el calor y la luz les permitan fabricar material vegetal. Y oíd bien los que os llamáis estudiantes, ó imitadores, ellos no se declaran jamás en huelga, permaneciendo siempre atentos a cumplir su misión:

Sin duda alguna, de todas las clases de trabajo material en que el hombre puede ocuparse, e de más fecundos efectos es el empleado en plantar un pino, un roble, un árbol forestal. Redúcese a abrir un hoyo, a echar un poco de abono, a dar tierra cuidadosamente a las raíces de un plantón y a regar lo que es lo que habéis hecho en esta fiesta y en circunstancias más favorables hasta con el agua de una semilla. El árbol que os debe la vida, para el pagar el trabajo que ha hecho el hombre en una hora ó en un minuto, trabaja incansablemente, durante un siglo o más aun, purificando la atmósfera y cargandola de emanaciones que dan la salud al cuerpo y vigor al alma, proporciona sombra refrescante, retiene la tierra vegetal en la ladera, evitando que por sucesivas erexiones aparezca la roca desnuda é improductiva, dificulta las inundaciones, regulariza las corrientes de agua y enriquece los manantiales. Embelleciendo el paisaje, hace que el terreno sea más amado por sus moradores; da abrigo a las aves, con lo que se dificulta las plagas de insectos que destruyen las cosechas agrícolas. Además, cuando forman espesura no exige cultivo alguno, porque seban mantener el terreno mullido, aumentar su fertilidad y retener el agua de lluvias y nieves para que sea aprovechada en la producción de material vegetal. El árbol paga sobradamente al hombre el rento de la tierra que ocupa porque produce cada año un anillo de madera y en ciertas especies otro de corcho, da frutos que sirven para la alimentación, ramaje para el hogar, refina para la industria; etc.

¿No es esto bastante? Pues aún dá más, porque en tiempo de guerra las masas de arbolado son los mejores auxiliares del ejército del país, ya que ocultan hasta a los aeroplanos, los movimientos de tropas y la situación de las baterías y trincheras etc. Dan la madera necesaria para entibar tanto estas como los alberques subterráneos, para afirmar el terreno donde se ha de situar la artillería de grueso calibre. Para construir casetas destinadas a hospitales de sangre, campamentos, para afirmar los caminos enchar-

cados y el combustible para que se bienen los soldados en las largas noches de invierno. Además dan primeras materias para los explosivos y para la fabricación de la pólvora negra, que aún sigue empleándose en las granadas. Se hace de la madera y de la leña una materia absorbente, con que los alemanes reemplazan el algodón empleado en curar las heridas. Transformada la pasta de madera en papel, además de servir para imprimir periódicos, revistas y fibras, con ciertas preparaciones se fabrica excelente higiénica ropa interior y aun parte de la exterior, y transformada la pasta en hilo se producen diversos tejidos muy estimados.

Bien se deduce de esto la utilidad que reciben el hombre y el país del pequeño trabajo de plantar un árbol. Recuérdese que es árbol en el monte, sin intervención alguna del cultivador, se multiplica, extiende la mancha de arbolado y acaba por cubrir la ladera, y sucesivamente se reproduce del mismo modo durante siglos y siglos. Puede emplearse mejor el tiempo que habéis dedicado a plantar árboles. Será fecunda vuestra obra, como la del forestal, y el secreto del éxito es que no la hace solo el hombre, ya que al plantar árboles tomamos por colaboradora a la Madre Naturaleza, que cumpliendo leyes dadas por Dios, está siempre ansiosa de producir.

Grande es la satisfacción que produce el haber plantado árboles y esto constituye mi esperanza, para el día que no ha de estar lejano, en que perdida mi salud, no pueda hacer nada útil en pro del árbol ni de la patria. Entonces me consolaré de mi inacción con la idea de que los árboles que yo planté en la sierra de Espuña seguirán purificando el aire y aumentando la riqueza de España, en una palabra, que trabajarán por mí, mientras yo eleve mi alma a Dios.

Así reconozco y confieso que el tiempo que mejor emplee en mi ya larga vida, ha sido el dedicado a plantar árboles.

Y ahora decid conmigo ¡Viva el árbol! Viva los que le plantan y le defienden! ¡Viva el Tiro Nacional! ¡Vivan los exploradores de Cieza y Murcia!

Al terminar el señor Codorniu la lectura es objeto de una entusiasta y prolongada ovación.

Don Isidoro de la Cierva, último de los que hicieron uso de la palabra, comenzó dando las gracias al Gobierno de S. M. por que sin necesidad de haberle pedido, como en años anteriores, subvención para celebrar esta fiesta, la ha remitido espontáneamente, lo que demuestra que el Gobierno tiene muy en cuenta lo que es y lo que representa la fiesta del Arbol en Murcia y por eso acude a ella con la espontaneidad que en el presente año lo ha hecho.

Después de las gracias a los exploradores de Cieza que han venido a honrar con su presencia la fiesta y a cuantos han contribuido a la realización de ella.

Hace después un resumen acertadísimo del discurso de don Angel Martínez y de las cuartillas leídas por el señor Codorniu.

Habla después de los exploradores y dice que después de un acto tan hermoso como el de hoy saldrán de su error los que pensaron que el ser explorador es un juego de niños y que ser niños juzgan los mayores que los instruyen y los dirigen.

Termina dedicando un párrafo lleno de expresión y de cariño al apóstol del árbol don Ricardo Codorniu que ha hecho obligatoria esta fiesta en toda España y por esta razón no se contesta con dar fin a sus breves palabras con un viva al árbol y da uno a don Ricardo Codorniu.

El señor Cierva recibió una ovación entusiasta y como los demás oradores fue felicidísimo.

Terminado el acto se arrió la bandera por el presidente señor Cierva y se emprendió el regreso a Murcia a donde llegaron los exploradores a las 5 y cuarto de la tarde.

La fiesta, que resultó brillantísima deja a grato recuerdo en todos cuantos tuvimos la satisfacción de presenciarla.

Don Isidoro de la Cierva nos entregó el aligiente E. L. M. del señor obispo de la Diócesis que nos complacemos en publicar:

B. L. M. al Sr. D. Isidoro de la Cierva y le agradece su atenta invitación, sintiendo muchísimo no poder asistir a tan hermosa y culta fiesta a causa de su indisposición; le envía su paternal bendición como igualmente a todos los concurrentes a dicha Fiesta del Arbol.

Telegrama de gratitud  
El presidente de los Exploradores murcianos ha recibido el siguiente telegrama de Cieza:

«Expresivas gracias a ese Consejo, autorizadas, tropa y pueblo Murcia por entusiasta recibimiento nuestros muchachos. Anticipado momento hacer efectiva esta corriente sincero cariño a todos en esperada visita. Envío efusivo fraternal abrazo pueblo Cieza y Exploradores. Presidente, José Senante.»

## TEATRO ROMEA

Compañía dramática de Enrique Borrás en la que figura la primera actriz Ana Adamuz,

Debut el 12 de Diciembre con el grandioso drama «El abuelo»;

LISTA DE LA COMPAÑIA

Actrices  
Ana Adamuz, Carmen Alberola, Teresa Bordas, Asunción Camarero, Micaela Castañón, Isabel Cozar, Asunción Casal, Enriqueta García, Amalia Gil, Asunción Gras, Elvira Pacheco y Zivia Villanova.

Actores  
Enrique Borrás, Juan Catalá, Melandro Carmona, Enrique Echevarría, José García Leonardo, Luis Lopez Basal, Manuel, Martín Rafael Requena, Emilio Santiago, Joaquín Lorente, Victoriano Vazquez, José Vico, Gonzalo Villada.

Estrenos  
Los osos, Fia de condena, Los viejos, La madre eterna y Mas fuerte que la voluntad.

Repertorio  
El Cardenal, El abuelo, La tentación de San Pablo, La loca de la casa, El grae guleso, El mánico, Tierra de la, María-Rosa, El alcalde de Zalamea Buena gente, El adversario, La muerte civil; La vida es sueño, Mas fuerte que el amor, La madre Juan José, Mar y cielo, El zapatero y el rey, Los Flandes se ha puesto en azul; El patio azul, Cyrano de Bergerac, Ojalá, Un drama nuevo Guzmán el Bueno, Los pastores, La fuerza bruta, El genio alegre, García del Castañar, Don Álvaro, La fuerza del sino.

ABONO POR 10 FUNCIONES  
Plata, Paños principales y corrales sin entrada, por abono, por setas 17'75, a cinco 23.

Haicos segundos y escenarios se- guados, 11'50 y 17'25. Butacas de Patio y Anfiteatr. P. tea, 2'75 y 3'45. Butacas de Anfiteatro primero fila primera 2'75 y 3'45. Butacas de Anfiteatro fila 2.ª y 3.ª, 2'30 y 1'45. Delanteras de anfiteatro segundo, 1'15. Delanteras de Paraiso tercero, 1'15. Entrada general, 0'55. Includo el timbre.

La festividad de ayer

En la Catedral Con gran solemnidad se celebró ayer en nuestro Templo Catedral la solemnidad del día oficiando de Pontificar el Obispo de la diócesis que al final de la función, celebrada a las nueve y media, dió la Bendición Papal. Por órgano y orquesta se interpretó la segunda Misa Pontifical del maestro Peresi, tomando parte la Schola Cantorum del Seminario y Colegio de San José. Ocupó la Sagrada catedral el canónigo don Luis Tortosa que pronunció un sermón elocuentísimo. A la función asistió un número considerable de fieles. En el Pámar En el vecino pueblo hubo también ayer solemne función religiosa. Una banda de música recorrió las calles del pueblo. Por la tarde hubo procesión solemnisima que recorrió las calles principales. La víspera hubo también música y castillo.

Exploradores de España

TROPA DE MURCIA Orden del día 9 de Diciembre de 1916.—A fin de realizar la excursión acordada al pueblo del Palmir, se reunirá la tropa en el cuartelillo el domingo 10 del actual para salir a las ocho en punto. Los expedicionarios llevarán el moral con plato y cuchara, pues la comida es obsequio de los señores Bernal. La noche de regreso será a las 16. Los grupos de Espinardo y Montequado deberán estar en el cuartelillo a hora conveniente y el de la Alberca estará en el Palmir a las nueve. El jefe de la Tropa

Por los teatros

Romea Ayer hizo su presentación en este teatro una compañía de atracciones que dirige Frizzo, un notable transformista. Es un genero que resulta entretenidísimo por su variedad y porque los artistas que componen la compañía trabajan muy bien. Todas las secciones se vieron muy concurridas. La troupe Pieners gustó bastante. Les Harrys, bailarines de saion, son notabilisimos y cosecharon grandes aplausos en su trabajo original y artístico. Frizzo, imitador de Frégoli, realiza trabajos, aunque muy conocidos, con absoluta precisión. También cosechó muchos aplausos. En suma: la víspera se pasa muy entretenida apesar de la orquesta. Es de justicia declarar que es muy difícil encontrar en el mundo cosa que suene peor. Esta noche realizará Frizzo nuevos y originales trabajos. Además debutará Enrico el artista más joven en trabajo de prestidigitación e ilusionismo que se conoce. Ortiz Muy buenas entradas hubo ayer en este teatro por tarde y noche. En la noche de la tarde se representó la graciosísima comedia «El orgullo de Albacete» que obtuvo una acertadísima interpretación y en la que Paco Gomez Ferrer se nos mostró como un excelente actor cómico. Por la noche se representó el conocido drama «La aldea de San Lorenzo» que constituyó un gran éxito.

to para todos los artistas de la compañía Gomez Ferrer. Circo Anoche se repitió en este teatro a hermosa película «A la capital» que fué proyectada hace unas noches y que volvió a tener el mismo gran éxito. Las entradas se contaron ayer por llenos.

«Revista Médica»

Hemos recibido el último número de esta revista que está editada con verdadero gusto y que por muchos conceptos es digna de los más sinceros elogios. Esta revista hace algunos meses habia suspendido su publicación para introducir en ella evidentes mejoras, y en este primer número reformado ha procurado hacer un verdadero alarde tipográfico. Nos es muy grato el acuse de recibo así como la publicación del sumario que la misma contiene: Retrato del eminente Dr. Botey, de Barcelona. Nuestra Reforma, editorial. Trabajos originales: Mi plástica actual en la operación radical del oído, don Ricardo Botey. Auszug—Resumé—Resumo—Resumung. (Con ilustraciones en hoja independiente). Dos casos operados de epididictomia, por lesiones tuberculosas, Dr. Julio Lorca. Albumino-fostaturias de origen dispeptico, don Francisco Giner Hernandez. Academias y sociedades. Revista de especialidades. Biología, don J. Egea Lopez. Farmacología, doctor Enrique Gelabert.

El crimen de anoche

Un hombre gravísimo Anoche, proximoamente a las nueve, ocurrió un sangriento suceso en la esquina de la calle de las Animas, a espaldas de la cárcel, del que resultó herido de suma gravedad un individuo llamado Gaspar Lorente Martínez, de 29 años de edad. El suceso produjo honda impresión en aquel vecindario. Antecedentes El Gaspar Lorente Martínez nació hace 14 ó 15 años en la calle del ríerno del Pion a un individuo conocido por Anselmo el Nene del Garroin. Por este delito fué condenado por los tribunales ingresando en el penal de Cartagena donde cumplió nueve años, sanando despues en libertad condicional. A su regreso a Murcia se fué a vivir casa de una hermana suya llamada Luisa que vive en la citada calle de las Animas. Según cuenta Luisa, desde que su hermano llegó a Murcia, era constantemente perseguido por un tal Calixto, primo del Anselmo que fué muerto por el Gaspar Lorente. Parece ser, según oímos relatar, que el apodado, alixtro queria vengar la muerte de su primo. El suceso Anoche, poco despues de las ocho y media, Gaspar, acompañado de un individuo llamado Garrido se fué a cenar al ventorrillo de Madrigal situado en la misma calle de las Animas. Al llegar al ventorrillo se encontraron con el Calixto, y sin que mediara palabra alguna, le dió varios golpes con un cuchillo, dándole a la nuca. También huyeron el Madrigal, un hijo suyo y el Garrido. El Gaspar dió unos cuantos pasos por la calle, cayendo al suelo. El herido Varios transeuntes recogieron al herido conduciéndolo al Hospital. El médico e guardia señor Giner Hernandez le hizo la primera cura de una herida incisa punzante en la región mamaria derecha, y varias heridas leves en la espalda. El estado del herido era de tal gravedad que se le administraron los Santos Sacramentos. El juzgado Poco despues de ocurrir el suceso se personó en el lugar del crimen el juzgado de guardia compuesto del juez señor Avilés, actua-

rio señor Navarro y alguacil señor Martínez. Despues de practicar las oportunas diligencias marchó al Hospital tomando declaración al herido que relató el suceso en la forma que dejamos detallada. Se han dado las oportunas órdenes para la detención del autor del crimen y de las personas que acompañaban al herido.

La sesión del Congreso

(Por telégrafo) 8.—A las 11'15 n. A las tres y minutos de la tarde comienza la sesión con poca concurrencia. Preside Villanueva. En el banco azul los ministros de la Gobernación Justicia y Hacienda. Presupuesto de Justicia LLOSAS pide que se cuente el número de diputados. La mayoría pide votación nominal y se aprueba el acta por 120 votos contra 2. Continúa la discusión del presupuesto extraordinario de Gracia y Justicia. En votación nominal se desecha una enmienda de Solana por 108 votos contra 22; otra enmienda se desecha por 105 contra 20. CASTROVIDO consume el primer turno contra el capitulo noveno. Censura el estado de las cárceles. Accede a que se aumente el sueldo al clero rural. Censura la distribución del presupuesto eclesiástico. Ataca los enterramientos en las iglesias. Habia de la competencia de los frailes y el clero. Ataca lo que llama oligarquía eclesiástica. SOTO REGUERA le contesta por la comisión y dice que el Gobierno seguirá la misma política que inició Banalejas. SOLANA defiende el presupuesto eclesiástico. NOUGUES consume el segundo turno. Dirige frases irónicas a los católicos. SOLANA le interrumpe protestando de las frases. (Algunas minorías secundan la protesta). LLOSAS defiende el decreto del Papa regulando la supresión de licencias a los párrocos. CIERVA pide la palabra para alusiones, concediéndosela Villanueva en actitud displicente. En vista de ello Cierva renuncia a hablar. En votación nominal se aprueba el artículo noveno por 96 votos contra 28. La Prolación VENTOSA pide explicaciones al Gobierno sobre su criterio acerca de los presupuestos y los proyectos económicos. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA dice que es de todo punto preciso aprobar el presupuesto antes de Enero. Mantiene la promesa de aprobar los proyectos económicos. VENTOSA dice que no se conformará con que se pongan los proyectos económicos. Tras un breve debate se aprueba el presupuesto extraordinario. LLEGARIA se extiende en consideraciones interviniedo Villanueva y promoviendose un incidente. Votación peligrosa Se pone a discusión el presupuesto ordinario de Justicia. Le aprueban dos artículos. PEDREGAL defiende un voto particular para que el Estado pague los médicos forenses. La comisión rechaza el voto y se pone a votación, solicitando las minorías que sea nominal. Se desecha por 58 votos contra 31. Votaa en contra todas las minorías. Los conservadores se abstienen para evitar que el Gobierno fuera derrotado. Se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

(Por telégrafo) La sesión de hoy 8.—A las 11'15 n. Al comenzar la sesión de hoy habia poca concurrencia, especialmente de la mayoría. Despues se animó mucho, asistiendo todos los jefes de minorías. Los escaños de la mayoría no estaban muy nutridos, o que hizo peligrar al Gobierno en una votación que se salvó gracias a que los conservadores se abstuvieron. Esto fué comentadísimo. También se somentó mucho la ausencia de Romanones que se pasó el día de caza. El conde regresará mañana y asistirá a la sesión. Los regionalistas mostrábanse indignadísimos con el conde diciendo que era poco serio pedir una sesión en día festivo y marcharse de cacería. Aun los mismos diputados de la mayoría no se atrevían a defender la conducta del jefe del Gobierno. Alcoholes La comisión de presupuestos del Congreso examinará mañana el proyecto de alcoholes.

MADRID

(Por telégrafo) El carbón 8.—A las 11'15 n. Las autoridades conferenciaron con Ruiz Giménez dándole cuenta de que los carboneros se niegan a fijar las tarifas de precios como se da ordenado. Robo de Correos El juzgado que entiende en este asunto ha procesado a tres mujeres y libertado a otra. El oficial señor Tebar ha reconocido a Pozas como al individuo que retiró los valores. La Purísima Todas las fuerzas de Infantería de la guarnición han celebrado con distintos festejos el Santo de su Patrona.

PROVINCIAS

(Por telégrafo) VALENCIA Incidente 8.—A las 11'15 n. En una casa del pueblo de Jarañuel se produjo un incendio. Dos niños quedaron carbonizados. Una niña sufrió gravísimas quemaduras. BARCELONA Incidente Al salir el gobernador en su auto de la iglesia de San Agustín, donde se celebró la fiesta de la Purísima, se aglomeró el público y un guardabarras del coche rozó a un individuo que protestó. El chauffeur le abofeteó y se produjo un motin. El coche fué apreadado rompiéndole todos los cristales.

DE AFRICA

(Por telégrafo) Ocupación 8.—A las 11'15 n. Dicen de Tánger que las tropas españolas ocuparon una posición entre Ceuta y Tetuán. Los kabileños se resistieron. Hubo tiroteo causándole al enemigo 2 muertos y 3 heridos.

LA GUERRA EUROPEA

(Por telégrafo) En Francia y Bélgica Informes franceses 8.—A las 11'15 n. Dice el parte oficial francés que en la izquierda del Mosa fueron expulsados los alemanes de varios elementos de trincheras. En el resto reina tranquilidad. Informes alemanes Dice el parte oficial de Berlín

que fué rechazado el ataque francés a la altura 404.

Informes ingleses

El parte de Londres comunica que hubo violento bombardeo en Tielpval. En el resto hubo fuego de morteros. Acorazado perdido De París dicen que se cree perdido el acorazado «Suffren» que salió el 24 de Noviembre con rumbo para Oriente. Lo tripulaban 700 hombres.

En la parte Oriental

De París El parte francés dice que los germano-búgaros contraatacaron las posiciones serbias. Fueron rechazados. Informes de Berlin Dice el parte alemán refiriéndose al frente ruso, que fué malogrado el avance ruso en Buna. Despues de este descalabre los ataques fueron muy débiles.

En Rumania

El avance alemán El parte de Berlin dice que continúa el avance, y Mackensen es un impetuoso ataque cercó a los rumanos. Apresionamos 10.000. En la orilla del Alt se rindieron 8.000. Tomaron 26 cañones. Dice el parte que en Noviembre han perdido los alemanes 31 aparatos de aviación y el enemigo 34. La toma de Bucarest Un parte de Berlin da detalles de la toma de Bucarest. Mackensen envió parlamentarios amenazando bombardear la ciudad si no se rendían. El comandante rumano los rechazó diciendo que se trataba de una plaza abierta. La resistencia rumana se quebrantó pronto; al entrar en la ciudad el enemigo la habia abandonado. Mackensen se trasladó en automovil al Palacio real. Las tropas lo aclamaron con gran entusiasmo.

De Méjico

(Por telégrafo) Colisiones 8.—A las 11:15 n. Telegramas de Méjico dan cuenta de que los villistas asesinaron en el Paso a un centenar de chinos. Se apoderaron de muchas mujeres. Los norteamericanos lograron escapar.

NOTICIAS

Enfermos Continúa enfermo don Manuel Unanua. —Se encuentra enferma la hija de nuestro amigo don Luis Gomez Cerezo. —Esta delicada de salud la distinguida señora doña Rosa Romeo, viuda de Clemente. —Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, don Antonio Mesequer.

CORAZON ZAMORA

GUANTES Boda En la iglesia de la Merced y de manos del canónigo don Antonio Alvarez Caparros, recibieron ayer tarde la bendición nupcial la bella señorita Doñores Martínez Ladrón de Guevara y el distinguido oficial de Correos don Alberto Arranz. Fueron apadrinados por don Antonio Garcia Pastor y su distinguida señora doña Josefa Martínez Ladrón de Guevara, hermanos de la novia. A los nuevos esposos deseamos todo género de venturas. Enfermedades del pecho Dr. Martínez Ladrón de Guevara. Del Dispensario Antituberculoso de la Sociedad Española de Especialistas del pecho. Calle de Zoco—Murcia Teléfono 220.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la primera marca española Viajeros Se encuentra en Murcia el inspector general de Montes don Cesar de Guillema y de las Heras. —Para Riquelme ha salido don Gerónimo Garcia. —Ha salido para Madrid, acompañado de sus hijas Teresa y Concha, nuestro buen amigo el catedrático de este Instituto don Marcos Martín de la Calle. Ha regresado a esta el diputado a Cortes don Teodoro Danio. De Madrid han venido don José Hernandez Montesinos y don Joaquín Olaguibel. «El gozo de vivir», me te una perfecta salud... me ción a régimen costoso. Cómica de Dr. Duyen, S. rue Duyen Paris, 13 Junio, 91. —Hace más de treinta años que soy uno de los más entusiastas propagadores de la REVALENTIA DU JALLET. La acusación de todos los que se de intolerancia gastrica é intestinal, de estrechez del crujido del estómago en sus comienzos, y de desórdenes en la nutrición, lo mismo en los adultos que en los niños; les autorizo a publicar mi carta. —Dr. E. Duyen. —LA REVALENTIA DU BARRY es de empleo constante en los hospitales ingleses desde hace 65 años, y se halla en casa de todos buenos boticarios y ultramarinos.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Virtudes de Egea Garcia para el procurador de los Tribunales don José Garcia Hernandez.

Banco de Albacete

Sucursal de Murcia Plaza de Hernandez Amores, núm. 4 Horas de oficina: de nueve a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Caida desgraciada

El niño Antonio Tejada Martínez de 13 años, tuvo la desgracia de caerse ayer de un arbol produciéndose la fractura del brazo derecho y otras contusiones en distintas partes de cuerpo. Fué curado en el Hospital. Hernias, Vientres Voluminosos Descensos de la Matriz, Deformaciones, Sordos, Calvos, Tratamiento sin operar. DR. CAMPOS, Montera, 38, Madrid. En Murcia, de 11 a 1 el 17 de cada mes, Hotel Patrón.

Alfredo de Martinez Serón

Médico-Cirujano, ex-interno por oposición de la Facultad de Medicina de Valencia. Ha abierto su consulta en Santa Isabel núm. 14, de diez a doce.

ACADEMIA MUSICAL de Puig y Sanz

Clases de Solfeo, Piano, Violín y Harmónium PLATERIA 28 y 30, PRAL.

Los enfermos de estómago é intestinos sienten tan franco y notable mejoría con los cachets «EU-PEPTOS» contenidos en la CAJA-PRUEBA que por dos pesetas adquieren en las farmacias, que no vacilan en seguir el tratamiento hasta obtener rápida y radical curación. Depositario: farmacia Gallejo—Plaza Camachos, 8, Murcia.

Guanos Y PRIMERAS MATERIAS RIQUEZA GARANTIZADA Manuel Muñoz

MORON, 22. Almacén: P. Orihuela, 45

Se venden Unos cien mil almendros de valores precios y tamaños y algunas olivares, en la naveta del Puerto de Cadena, partido de Baños y Mengol. —Juan Alegria.

Turrone

La antigua y acreditada turrone, sucesora de la viuda de Francisco Soler, que viene estableciendo en el antiguo local de los cupones, ofrece a su numerosa clientela y al público en general sus ricos y acreditados turrone de todas clases y las legítimas peladillas de Alcoy y otros varios dulces. Plaza de Puzmarina 2 (frente a la droguería de Montesinos).

200.000 árboles de dos verdes en vivero. Almendros, naranjos por des de injertos de la sangre, limoneros de Berna y limeras de pepita y estaca. En el Verdolay, finca de don Pedro Cantó.



